
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 16. Oktober 2025 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeigen 

 
Chalet Le Mazot 
Fensterersatz 
 
Haus Gabriel 
Auswechslung Heizung - Luft-Wasserwärmepumpe 
 
MFH Adora 
Anbringen von Sonnenstoren 
 
Hausgemeinschaft Evelyne 
Sanierung Stützmauer Westseite 
 

 
Baugesuche / Baubewilligungen 

 
Bumann Rolf 
Fensterersatz Tiny House Ibex 
 
Fournier La Ray Fanny 
Balkonverbreiterung / Umbau Wohnung Chalet Gemse 
 
Kennedy Stacy 
Anbau Schuppen Haus Feekatz 
 
Ritz Immobilien AG 
Umbau Zur alten Post 
 
Supersaxo Jonas 
Abänderungsgesuch MFH Supersaxo 
 
 

Kindertagesstätte Murmeli; Anstellung Raumpflegerin 

 
Der Gemeinderat beschliesst, Frau Zorica Radovanovic ab dem 01. Januar 2026 als Raumpflegerin 
anzustellen.  
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Veranstaltungsgesuch / Sicherheitskonzept Saas-Fee 

 
Der Gemeinderat genehmigt das unterbreitete, neue Gesuch für Veranstaltungen / das 
Sicherheitskonzept für zukünftige Veranstaltungen in Saas-Fee (Sportplatz / Dorfplatz / Turnhalle).  
 
Das neue Gesuch, verbunden mit dem neuen Konzept dient als Leitlinie für zukünftige Veranstaltungen.  
 
Das Gesuch wird auf der Homepage aufgeschaltet, die bisherige «Anlassbewilligung» kann nicht mehr 
eingesetzt werden.   
 
 

Eisen in Höhenlagen; ARIA-Studie im Oberwallis; Teilnahme Gemeinde Saas-Fee 

 
Der Gemeinderat hat gegen eine Teilnahme an der ARIA-Studie, Eisen in Höhenlagen, keine 
Einwände.  
 
Die Studie wird vom Schweizerischen Nationalfonds zur Förderung der wissenschaftlichen Forschung 
finanziert und wurde von der zuständige Kantonale Ethikkommission bewilligt. Das Team setzt sich 
zusammen aus der Fernfachhochschule Schweiz in Brig, dem Spitalzentrum Oberwallis, der ETH 
Zürich sowie der Universität Lausanne.  
 
Im Projekt wird geplant, mit einem innovativen Ansatz die Eisenaufnahme und -verluste langfristig zu 
messen. Die Ergebnisse werden helfen, Empfehlungen zur Eisenversorgung und Prävention von 
Eisenmangel im Allgemeinen und speziell in Bergregionen zu perfektionieren und zu individualisieren. 
Eisenmangel betrifft viele Menschen, besonders Frauen im gebärfähigen Alter, und kann zu Müdigkeit, 
verminderter Konzentration, reduzierter Produktivität und einem geschwächten Immunsystem 
führen. Teilnehmende bei der Studie haben die Möglichkeit Ihr Eisenstatus zu erfahren und bekommen 
im Laufe der Studie mehrere, individualisierte Messungen zu Ihren Eisenstatus, sowie eine Messung 
der allgemeine Körperliche Verfassung (Fitness, Hb-Masse). 
 
Für die Studie werden aktuell Teilnehmende aus dem Oberwallis gesucht, die entweder unter 1000 
Metern oder über 1500 Metern wohnen. Deshalb eignen sich die Einwohnerinnen und Einwohner von 
Saas-Fee besonders gut die Studie.  
 
Teilnehmerinformationen zur Studie können der Webseite: www.ffhs.ch/aria entnommen werden.  
 
 

Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeuge 

 
Dem Verein Iceclimbing, wird das Gesuch für die Inverkehrsetzung von 2 Elektrofahrzeugen in 
hinterlegter Form bewilligt.  
 
 

Sanierung Schluchtbrücke 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Ausarbeitung der Sofortmassnahmen und das 
anschliessende Massnahmenkonzept an die Firma Teysseire & Candolfi AG, Visp zum Preis gemäss 
Offerte.  
 
Die Planungsarbeiten werden ab sofort in Angriff genommen, die Realisierung des Auftrages erfolgt 
bestenfalls im Sommer 2026.  
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Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, 28. Oktober 2025 statt. 


